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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Να σταματήσει άμεσα από την κυβέρνηση η τρομοκράτηση και οι διώξεις σε βάρος 

εφέδρων στρατιωτών  

 

Η κυβέρνηση καθημερινά εντείνει τα μέτρα με σκοπό τον περιορισμό των λαϊκών 
δικαιωμάτων και ελευθεριών, την καταστολή και ποινικοποίηση εργατικών και λαϊκών αγώνων 
αξιοποιώντας ακόμα και μεθόδους ηλεκτρονικής παρακολούθησης – υποκλοπών και 
καταγραφής ανθρώπων. 

Πιο συγκεκριμένα, επιβεβαίωση της παραπάνω κυβερνητικής κατάπτυστης πρακτικής, 
αποτελεί το πρόσφατο απαράδεκτο γεγονός, δύο μήνες μετά την ολοκλήρωση της 
στρατιωτικής τους θητείας, εργαζόμενοι και φοιτητές να καλούνται τηλεφωνικά από 
στρατιωτικές αρχές για να δώσουν εξηγήσεις για την περήφανη στάση τους ενάντια στη 
συμμετοχή της χώρας μας στην ιμπεριαλιστική πολεμική σύγκρουση στην Ουκρανία. 

Μάλιστα μετά την έναρξη του πολέμου, οι διαμαρτυρίες των στρατευμένων μέσα στα 
στρατόπεδα όλης της χώρας εντάθηκαν για τη μη συμμετοχή της χώρας μας στην σύγκρουση 
των ιμπεριαλιστών. 

Η κυβέρνηση είναι ανήσυχη από τις διαμαρτυρίες ενάντια στον πόλεμο, τόσο από 
στρατευμένους όσο και από τους γονείς τους και παίρνει τα μέτρα της εντείνοντας τον 
εκφοβισμό, τις απειλές και την τρομοκράτηση νέων στρατευμένων. 

Γι΄ αυτές τις δίκαιες διαμαρτυρίες των στρατευμένων ορισμένοι από αυτούς τιμωρήθηκαν 
άδικα από την κυβέρνηση, το Υπουργείο και τις Διοικήσεις για τη στάση τους. Ωστόσο αυτό 
δεν ήταν ικανό να κάμψει τις αντιδράσεις τους. 

Μάλιστα συνάντησαν τη στήριξη των μαζικών φορέων της νεολαίας του εργατικού 
κινήματος, ευρύτερα των λαϊκών οικογενειών, οι οποίοι ασχολήθηκαν, διεκδίκησαν και 
υπερασπίστηκαν τα δικαιώματα των νέων, που υπηρετούν τη θητεία τους. 

Η κυβέρνηση κάνει κάθε προσπάθεια για να πείσει τη νεολαία ότι ο στρατευμένος δεν έχει 
δικαιώματα. Η προηγούμενη κοινωνική τους δραστηριότητα για τη διεκδίκηση και λύση των 
προβλημάτων στην εργασία, στη σχολή, στη ζωή τους γενικότερα δεν σταματάει στην πύλη 
των στρατοπέδων. 

Είναι όμως γνωστό ότι οι στρατευμένοι διατηρούν τα πολιτικά τους δικαιώματα,  έχουν 
άποψη και θέσεις για τις αιτίες που δημιουργούν τα προβλήματα της ζωής μέσα στις 
στρατιωτικές μονάδες. Ακόμη διατηρούν τις επαφές τους με τους συλλόγους και τα σωματεία 
που συμμετείχαν πριν παρουσιαστούν για την στρατιωτική τους θητεία. Έχουν άποψη για τη 
συμμετοχή της χώρας μας στους ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς του ΝΑΤΟ και της Ε.Ε. Είναι 
αντίθετοι και έχουν απαιτήσει να σταματήσει η λειτουργία των αμερικανικών βάσεων στη 
χώρα μας. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση, για να σταματήσει κάθε 
προσπάθεια κλήσης εφέδρων, που πρόσφατα απολύθηκαν, για να δώσουν εξηγήσεις 
σχετικά με τη στάση που κράτησαν κατά τη διάρκεια της θητείας τους, σχετικά με τον πόλεμο 
στην Ουκρανία;   
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